Best Pneumatics

Autres produits

Autres produits

Amortisseur de chocs: RB---------- P.5.1-1

Joint de compensation: J---------- P.5.2-1

Détecteur magnétique: D------- P.5.3-2

Exécutions spéciales: -X.-----P.5.4-1

Sans cuivre: 20--------eeeeeeeeeeee P.5.5-1

Données techniques

Données techniques::----------.. P.5.6-1

Données
techniques



(1 [

=i

Amortisseur de chocs hydraulique

Série RB

] ]
Absorption du bruit
H Ajustement automatique de la
et des |mpaCtS capacité d’absorption
Idéal pour satisfaire les exigences d’un La forme original des buses permet une absorption d’énergie

travail a haute cadence. optimale pour chaque charge. La plage d'utilisation de la fai-
ble charge a grande vitesse & la forte charge a faible vitesse

ne nécessite pas de réglages de 'amortisseur.

Amortisseur hydraulique: Série RB

Résistant aux produits réfrigérants:
Série RBL N
/ \kf Amoprtisseur non compe| mé/
L écrou limiteur de course n’est pas requis suted Siastiqus| ==
Le corps robuste peut étre positionné directement ' ’ a / \ /
& Ambprtisseur de{chocs SMC
I § / \ (Haute ér ellgi )

. £ BN
Modele court : / v
Amotisseur hydraulique: Série 8 / B(

i = Amgrtisseyr-dect u

RBQ /(Faibf énergie)
Modéle compact réduit dans ?/ \\\
sa longueur.
Course mum—
Jeu angulaire admissible 5°
Idéal pour I’absorption
de I’énergie de rotation.
Lécrou limiteur de course
n’est pas requis
Le corps robuste peut étre positionné directement
Modéle \Sae/
- Avec emb sorou’® imi
Série Standard b:giz;ar;quitgpﬁ;) Contre-écrou Eﬁimﬁ%ﬂie Equerres Page

Série RB Série RB L L L L 5.1-2

Résistant aux

produits réfrigérants @ @ @ @ 5.1-7

= Série RBL
(sauf cote 08)

Série RBQ

% % ﬁl Série RBC @ L @ 5.1-10

-1

* 2 contre-écrous inclus pour la série
RB et les modéles standard RBQ.

5.1-1



I Amortisseur de chocs hydraulique

Série BB

_ Caractéristiques
Jl . Stard |RB0805 |RB0806 [RB1006 [RB1007 |[RB1411 |RB1412 |RB2015 |RB2725
| Embout |RBC0805 [RBC0806 |RBC1006 [RBC1007 |RBC1411 RBC1412|RBC2015 RBC2725
Absorption d'énergie maxi (J)] 0.98 2.94 3.92 5.88 14.7 19.6 58.8 147
_ Absorption de la course (mm) 5 6 6 7 11 12 15 25
Vitesse d'impact (m/s) 0.05a5
Utilisation maxi™ (cycle/min)| 80 80 70 70 45 45 25 10
Energie motrice maxi (N) | 245 245 422 422 814 814 1961 2942
Température maxi (°C) —10 & 80 (sans eau)
Effort du | Détendu 1.96 1.96 4.22 4.22 6.86 6.86 8.34 8.83
: - ressort (N)| Comprimé | 3.83 4.22 6.18 6.86 15.30 | 15.98 | 20.50 | 20.01
RB Masse (g) 15 15 25 25 65 65 150 360
Ecrou | Standard RB08S RB10S RB14S RB20S | RB27S
Option [limiteur de
course |Embout RBC08S RBC10S RBC14S RBC20S |RBC27S

= Energie absorbable maxi par cycle. Le fonctionnement maxi peut augmenter en fonction de I'absorption d'énergie.

Pour passer commande
RB|C| 14|12

Amortisseur de chocs J I__I l
hydraulique Option
N — Sans
Modele S | Avec écrou limiteur de course
— |Standard J 1 écrou hex. (total: 3 pcs.™)
C |Embout x 2 écrous hex. de fixation sont
inclus en standard.
¢ g ext. du filetage-Course J
Réf. piece de rechange/embout (en résine unig.) RBC ! D
Modéle compatible T
08| RBC0805, 0806 0 RBC2015 -X
10| RBC1006, 1007 27 RBC2725 Embout E—
14| RBC1411, 1412 20_
Construction
Détendu Données
@ Nomenclature techniques
[ Rep. Désignation Matiére Remarques
(M | Tube externe Acier Peinture grise
(2 | Tube interne Acier spécifique Traité haute température
(3 | Tige Acier spécifique Chromé dur
@ | Piston Acier spécifique  [Traité haute température
(B | Coussinet Matiere de guidage
® | Guide du ressort Acier Chromé zingué
(7 | Ecrou Acier a ressort
Ressort de rappel Acier élastique Chromé zingué
(© | Support de joint Alliage de cuivre
Butée Acier Chromé zingué
@) | Bille Acier de guidage
12 | Vis Acier spécifique
3 | Accumulateur NBR Mousse de caoutchouc
Joint de tige NBR
5 | Racleur NBR
Joint NBR
5.1-2
% S\VC



Série RB

Sélection

|Procédure de sélection

| Exemple de sélection |

[1]Nature de I'impact

1] Nature de I'impact

[0 Masse horizontale entrainée
[0 Masse descendante entrainée
[0 Masse montante entrainée

1]

Masse horizontale
entrainée

Amortisseur

B8] Limites d'utilisation

Assurez-vous que la vitesse d'impact, I'énergie
motrice, le cycle de fonctionnement et la
température d'utilisation correspondent aux
caractéristiques de I'amortisseur.

* Vérifiez le rayon d'installation mini en cas

v d'impacts oscillants.

4] Calcul de I'énergie cinétique E1

Utilisez I'équation appropriée au type d'impact.

Dans le cas d'une charge entrainée et d'une
charge en mouvement horizontal libre,

Y Lcalculez E+ & partir du [Diagramme AJ

5] Calcul de I'énergie motrice E2

Sélectionnez un amortisseur "provisoire" quelconque.
En cas d'énergie motrice, substituez les

v valeurs respectives [NELIEININCY XIS

6] Calcul de la masse équivalente a I'impact Me
Absorption d'énergie E=E 1+E 2

Masse équivalente a

l'impact Me=""7E

Substituez I'énergie absorbable E et la vitesse

dimpact V[MEFIEININERLY pour calculer la
masse équivalente.

Sélection du modeéle admissible
En vous aidant de la masse Me, calculée a

partir duIERIEININEYY] et la vitesse V, vérifiez
si I'amortisseur "provisoire" se trouve dans la

zone d'application. Si cela s'avere correct, le
modele "provisoire" sera le modele admissible.

Précaution

Pour permettre que I'amortisseur travaille longtemps avec
précision, il est nécessaire de sélectionner un modéle qui
convient parfaitement a vos applications. Si 'énergie
produite par Iimpact est inférieure a 5 % par rapport a
I'énergie absorbable maxi, sélectionnez un modéle de
classe inférieure.

5.1-3

O Masse sur convoyeur horizontal Identification
[0 Masse horizontale libre de |'impact
O Masse en chute libre
O Masse pivotante libre (avec couple)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Vitesse de v
2] Symboles utilisés I'impact U
Symbole| Conditions d'application | Unité Energie 1 mu2
m Masse kg cinétique E1 2
v Vitesse m/sec Energie F1S
h Hauteur de chute m motrice E2 1
® Vitesse angulaire rad/sec Absorption
Bras de m d'énergie E E1+E>2
I levier Masse
d Alésage (mm) correspondante %E
P |Pression dutiisation du vérin | MPa Me® L
F Energie motrice N
m=50k
" e ( e ) 2] 3?%3'?'/3
n ycle cyce/min Caractéristiques =40mm
t | Température d'utilisation °C d i tq Pfgb5MP|a/ )
v KL | Coefficient de frottement - €S applications ?;25%0 e/min

3]

Ve 0.3<5 (maxi)

Caractéristiques | t - -10 (mini)<25<80 (maxi)
Instructions Foe F1.-628<1961 (maxi)
dutilisation | I
Utilisez la formule pour calculer
CI,aICUI _de E1. Avec m=50 et v=0,3.
I'énergie Ei1 = 23J

cinétique E:

5]

Calcul de
I'énergie
motrice E2

Utilisez le pour

calculer E 2. Avec 40 pour d.44. Calcul
de la masse.

E2 =9.4J

6]

Calcul de
la masse
équivalent a
l'impact Me

Utilisez la formule "Absorption
d'énergie E=E 1+E 2=2.3+9.4=11.7J"
pour calculer Me. Avec E=11.7J E et
v=03.

Me = 260kg

Sélection
des modéles
admissibles

Selon le PIEFIEIIEY], le modéle

RB2015 satisfait Me= 260kg<400kg
aune v=0,3=0.3. La fréquence
d'utilisation sera de n...20<25,
sans poser des problemes.

Sélectionnez rB2015

O
:

Identification
de l'impact

Masse horizontale
entrainée
UL

Fi Vérin

o
[ o

’”@WWA
Y

Vitesse de

I'impact v

Energie cinétique 1 move
E 1 2
Energie motrice

Errg F 1S+mgs
Absorption

d'énergie E E1+E2
Masse équivalente 2

a l'impact Me 2 E

Note 1) La vitesse d'impact correspond a la vitesse
de l'objet lors de I'impact avec I'amortisseur.

Diaggramme A

Energie cinétique E1 ou énergie absorbable E
WA X T !

3000 INTNNNN |

4000 i
AN
2000 \N \\ {
\\ \'
\
1000 L
‘6} ‘\ \\ ‘\\ \\\‘ \‘\\ \\
= 500 -\ \\\ N \.\\\\ Y
2 oo NN A
2 00 N L AN N
R\ AN
% 100 \\\\\ X \\\ LY \\> %
o U TONRY
o \ \\ \\\\\ \ ‘\\‘\\ \‘_‘\\\'\Q\ \
3 50 NN ARV
PG INAMNRTRNAY
2 0NN \\\\::q'\\ \{\\\\\\
2 \\\\\ o \\\ \
g- 10 - \\b\ \. LY \“\ \ LY \\ ‘\‘\ ‘\ ‘i
A P ARR LA
o SN AR
PR RAAVAW VIR \\ANAN
£ SN \m AN
TANMR R
ARARAN \;‘\ \‘\ “\ '\\‘
0s \\i\‘\ AR
0455 WEUNNVAVW
o2l \\ \m\\\\\\\
& RALARNNY
Tos 0 02 030405 1 2 345

Vitesse d'impact v (m/s)




Amortisseur de chocs hydraulique Série RB

<<Tableau des symboles>>

Maes:tergr? énetante Masse horizontale libre CI\I{IIatSeS ﬁbe I'r; Masse pivotante Symbole Caractéristiques Unité:
u d Alésage (mm)
prrzzr s E Absorption d'énergie J
ﬁ ;Chargef /\fv\T E1 Energi.e cinéti.que J
. [ v A | E2 Energie motrice J
VUl m e - | /\( o) F1 Poussée du vérin N
. u Charge hy \?}ﬁ/ | 9 Attraction t n /
= - raction terrestre m/s 2
F: ‘I Veri O] \:" . 2 N @ h Hauteur de chute m
1| rin el i % 7 Moment d'inertie kgm
¥ W % //////////% %//// % 1@ jusqu'au centre de gravité ome
iz n Cycle de fonctionnement (cycle/min)
LY LV +2ah o R p Pression d'utilisation du vérin MPa
i 1 9 1 | 2 R Bras de m
1 2 1 2 11w levier
2 mv 2 mv mgh S Course de I'amortisseur m
S T Couple Nm
F1 S-mgs umg S mgs T R t Température d'utilisation °C
T -
E1+ E2 E1+ E2 E1+E2 E1+E2 Vitesse m/s
m Masse kg
2 2 2 2 Masse équivalente 2
1?E o E 0 \?E Me I'impact kg
N . - ™ . o . ® Vitesse angulaire rad/s
ote 2) La "masse équivalente a l'impact" est la masse qui n'engendre pas de poussée et dans laquelle —
s'accumule I'énergie totale de I'objet. u Coefficient de frottement B

Note 3) Reportez-vous au catalogue concernant I'actionneur rotatif pour la formule du moment d'inertie (Kgm 2).

Lol adramime adramme U
Energie motrice du vérin F;§ Fesson cuiisaion doiPe Energie motrice (mgs) Masse équivalente a I'impact
. IRBORIMSRBO[RBO[RBO [RBO [RB O 1000 3000
Modele |5805 [BB01M6| 1007 1411 | 1412 | 2015 | 2725 2000
Absorption de N
gouse | 5 | 6 | 7 |11 |12 |15 | 25 1000 e
mm N N,
N A 2.
6 0.071 0.085[0.099[0.156 |0.170 [0.212 |0.353 vl 500 R
100 400 ot
10 0.196 0.236 [0.274 [0.432 |0.471 |0.589 |0.982 Siay a0 SN —
15 [0.442 0.530 |0.619 [0.972 | 1.06 |1.33 | 2.21 7 5;:, 200 N \i J
20 |0.7850.942 |1.10 [1.73 | 1.88 |2.36 |3.93 / / ,;; %%o, N \ —
25 [1.23 [1.47 [1.72 [270 [2.95 [368 |6.14 | / 100 =g D
30 |1.77 |212 |247 | 389 |424 |530 |8.84 |5 // % N £ \\ \
=140 [314 [377 [4.40 [691 [7.54 [9.42 [157 10 S 5 L N -X
E]50 [491 [5.80 [687 [10.8 [11.8 [147 [245 9 é,ﬁf Zamenyi B SN —
(0]
© |63 [7.79 |9.35 [10.9 |17.1 [18.7 |234 |39.0 E 7 e (= %&ﬁ\\\\ N | [20-
$| 80 |126 151 [17.6 |27.6 |30.2 [37.7 |628 g 70 LIITL |8 10 \;ﬁag‘ ==
o -= Qo
< |100 [196 |236 |27.5 [432 [47.1 |58.9 |98.2 2 // B0 £ & NN
125 [30.7 |36.8 |43.0 |67.5 | 73.6 |92.0 | 153 g FprRsnosess 1D g RN -
140 |38.5 462 |53.9 |84.7 |92.4 | 115 | 192 3 7 a RECIOOZH | @ 3 N\ Données
5 g 2 techniques
160 |50.3 [60.3 |70.4 | 111 | 121 | 151 | 251 /17 E s
180 |63.6 |76.3 |89.1 | 140 | 153 | 191 | 318 /, 1 Ay
AY AY
200 |785 [942 [ 110 | 173 | 188 | 236 | 393 /2 NN
250 | 123 |147 |172 | 270 | 295 | 368 | 614 01 Lt 33 N
300 | 177 |212 [ 247 | 389 | 424 | 530 | 884 i 03
02
: T 0.1 \
M Pression d'utilisation différente de 0,5MPa:
multipliez par le coefficient suivant 0.01 0.05
Brossion 051 10 100 1000 005 01 02030405 1 2 345
(c':l\;ltgil.) 0.1]0.2 0.3 0.4 0.5 /0.6 [0.7 [0.8 |0.9 Charge (kg) Vitesse d'impact v (m/s)
a
Coefficient |0.2 {0.4 [0.6 (0.8 [1.0 [1.2 (1.4 1.6 1.8
5.1-4

O
:



série RB

Dimensions
Standard/RB0805, RB0806, RB1006, RB1007 Avec embout/RBC0805, RBC0806
RBC1006, RBC1007
B MM h = Autres girgeqsions: idem modéle standard.
mMooul
Fixation de I'embout
3 Y Y (] “ o
#N = 1T W] T [ i I
i X 1 w al uf I
A/ 2 e
F L LL
S
LL
Modele Standard Avec embout * Ecrou a 6 pans

Standard Avec embout D E 1 E2 F H a L LL MM S E 1 LL Z B C h

RB0805 RBC0805 2.8 6.8 6.8 2.4 5 1.4 [33.4 |45.8 M8 X 1.0 40.8 | 6.8 |54.3 | 85 12 13.9 4

RB0806 RBC0806 2.8 6.8 6.8 24 6 1.4 [33.4 |46.8 M8 X 1.0 40.8 | 6.8 |55.3 | 85 12 13.9 4

RB1006 RBC1006 3 8.8 8.6 2.7 6 1.4 39 |527 | MI0X1.0 [46.7 | 87 |62.7 | 10 14 [16.2 4

RB1007 RBC1007 3 8.8 8.6 2.7 7 1.4 39 |53.7 | MI0OX1.0 [46.7 | 87 |63.7 | 10 14 [16.2 4
Standard/RB1411, RB1412, RB2015, RB2725 Avec embout/RBC1411, RBC1412

RBC2015, RBC2725
« Autres dimensions: idem modéle standard.
MM h B Embout

Fixation de 'embout

\ oM / 0
k I 7/ i
HEEEN (O (e

3 : g > s
A Z p—
K
F L
H S
LL

Modele Standard Avec embout Ecrou a 6 pans
Standard Avec embout D E 1 E2 F H K L LL MM S E 1 LL Y4 B C h
RB1411 RBC1411 5 122 | 12 3.5 11 12 |58.8 |78.3 M14X1.5 |[67.3 | 12 |91.8 |13.5 19 [21.9 6
RB1412 RBC1412 5 122 | 12 3.5 12 12 |58.8 |79.3 M14X1.5 |67.3 | 12 [92.8 |13.5 19 [21.9 6
RB2015 RBC2015 6 182 | 18 4 15 18 |62.2 |88.2 M20X 1.5 |73.2 | 18 [105.2 | 17 27 [31.2 6
RB2725 RBC2725 8 252 | 25 5 25 25 86 124 M27 X 1.5 99 25 147 23 36 |41.6 6

Ecrou hexagonal (2 pcs.en standard) ~ Option Piéces de rechange

-
Ecrou limiteur de course Embout *, pieces de rechange pour le
Pour modéle standard Pour modéle & embout ( modéle 8 embout. Pas diSPO”ib'e)
pour le modeéle standard.
MM f T
mli o
 E— e|
— ) L
_ A —la
h = — ) h2
=N hi B
Matiere: polyuréthane

Référence Dimensions Référence Dimensions Référence Dimensions
MM h B C Standard| Avecembout | B C | hl | h2 MM d f A B R 1
RB08J | M8 X 1.0 4 12 |13.9 RB08S |[RBC08S | 12 |13.9 [6.5 | 23 | M8X 1.0 9 15 RBC08C | 6.5 6.8 6
RB10J | M10X 1.0 4 14 16.2 RB10S |RBC10S | 14 [16.2 | 8 23 [M10X1.0 | 11 15 RBC10C 9 8.7 7.5
RB14J | M14X1.5 6 19 21.9 RB14S |RBC14S | 19 [21.9 | 11 31 [M14X15 [ 15 | 20 RBC14C | 125 12 10
RB20J | M20 X 1.5 6 27 31.2 RB20S |[RBC20S | 27 [31.2 | 16 | 40 |[M20X15 |23 | 25 RBC20C | 16 18 20
RB27J | M27 X 1.5 6 36 41.6 RB27S |[RBC27S | 36 [41.6 | 22 | 51 |M27X15 | 32 | 33 RBC27C | 21 25 25

5.1-5

O
:



Amortisseur de chocs hydraulique Série RB

/A Précautions

o= m mm mm mm Em Em Em BN BN BN N R EE EE EE EE EE Em EE EE NN BN BN BN N N RN EE EE EE Em Em Em Em BN BN BN BN BN R Em Em Em Em Em Em Em Em

LVeuiIIez lire les consignes avant I'utilisation. Voir p.0-39 a 0-43 pour les consignes de sécurité et les précautions. 1

i |

] Sélection \
A Attention

(DILangle d’attaque entre I'axe de I'amortisseur et la direction de I'impact
de la masse ne doit pas étre superiezure a 3°.

Excentricité admissible 61<3°
(2)Si des impacts oscillants surviennent, I'installation doit étre congue
de facon a ce que le sens d’accouplement de la charge soit per-
pendiculaire au centre de I'axe de I"'amortisseur.
Le jeu angulaire admissible jusqu’en fin de course doit étre de 62 < 3°.
Dans ce cas, le rayon d’installation mini doit étre identique a celui indiqué
ci-dessous. Une déviation excédant 3° peut entrainer des fuites d’huile.

\ Excentricité
\ admissible G2<3°

' (S/R<0.05)
}
1 S
Conditions d'installation de la masse pivote libre (mm)
5 S [}
Modéle (course) | (Jeu angu\airé admissible) | (Rayon dinstallation mini)
RB 0O 0805 5 96
RB 001 0806 6 115
RB 0011006 6 115
RB 00 1007 7 3 134
RB OO 1411 11 210
RB 011412 12 229
RB 002015 15 287
RB 0012725 25 478

(3Prévoyez un guide si la masse engendre des vibrations.

Si la charge engendre des vibrations et un effort perpendiculaire a I'axe est
appliqué sur la tige, prévoyez un guide.

(@La rigidité de la fixation doit étre prise en compte.

Si la fixation manque de rigidité, 'amortisseur vibre suite a 'impact, provo-
quant 'usure et lendommagement des guides. Appliquez la formule suiv-
ante pour calculer l'effort appliqué sur la fixation:

E (énergie absorbable J)
S (course m)

Effort appliqué sur la fixation N =2

/A Précaution

(DLabsorption d’énergie maxi indiquée dans les caractéristiques des
séries RB et RBL ne doit pas étre atteinte & moins que la course totale
soit effectuée.

(2)La surface de la charge qui entre en contact avec la tige doit étre trés
rigide.

Dans le cas d’'un amortisseur sans embout, veuillez vous assurer que la surface de de
I'objet qui entre en contact avec la tige lors de 'impact soit parfaitement rigide (rigidité
de HRC35 ou plus).

(3Prenez garde de la force de recul de la masse d’impact.

Si la masse est sur convoyeur, une fois que Famortisseur a absorbé I'énergie, elle
pourrait reculer & cause du ressort intégré. Reportez-vous a la ligne concernant
l'effort du ressort dans les caractéristiques (P.5.1-2).

] Milieu \
A Attention

(DN'utilisez pas Pamortisseur dans un milieu en contact avec I'huile,
I’'eau ou la poussiére

Evitez que 'amortisseur de la série RB entre en contact avec des fluides tels
que I'huile ou 'eau ou qu'il soit utilisé dans un milieu poussiéreux. Le non

respect de ces conditions peut entrainer un dysfonctionnement.

O

(2)Veuillez ne pas utiliser ’'amortisseur dans des milieux corrosifs.
Reportez-vous au tableau concernant la matiere utilisée pour 'amortisseur.
(3N'utilisez pas 'amortisseur dans une salle blanche,
sous peine de contamination de la salle.

Montage

A\ Attention

(DAvant d’effectuer linstallation, le démontage ou le réglage de la course,
assurez-vous de mettre I'équipement hors tension et de vérifier que
I'équipement est arrété.

(2Couple de serrage de I'écrou de fixation:

Si le couple excéde les valeurs ci-dessus, 'amortisseur peut étre endom-

mageé.

/A Précaution

RB0805 |RB[11006 (RBJ1411

RB0806 |RBL11007 |[RBO1412 [RBU2015 |RBLI2725
@ext. (mm) | M8X1.0 [M10X 1.0 [M14 X 1.5 [M20 X 1.5 [M27 X 1.5

Percage pour taraudage +0.1 +0.1
Gg(ﬁqm) ’ 7.1 0 29.1 0

Modéle

+0.1 +0.1 +0.1
2127 0 | 2187 0 | 257 ©

Couple de serrage|

(Nm) 1.67 3.14 10.8

23.5 62.8

(2Ne rayez pas la partie coulissante de la tige ou la partie externe.
Si vous rayez ou ébréchez la partie coulissante de la tige, les joints seront
endommagés entrainant des fuites d’huile et des dysfonctionnements . En
outre, 'endommagement de la partie filetée du tube externe peut empécher
que amortisseur soit monté sur la fixation ou peut déformer ses composants
internes provoquant un dysfonctionnement.

(3Ne tournez jamais la vis en dessous du corps (s’il ne s’agit pas d’une
vis de réglage) sous peine de des fuites d’huile.

(9Réglez le temps d’arrét a I'aide de I’écrou limiteur de course, comme
ci-dessous:

Tige Netcur_nez
: B / pas lavis
e et

(N'ébréchez pas)

Controlez le temps d'arrét de la masse d'impact en tournant I'écrou limiteur
de course vers l'intérieur ou l'extérieur (modifiant, donc la longueur “a”). Une
fois que la position de I'écrou limiteur de course est fixée, utilisez un écrou
hexagonal pour immobilisez I'écrou limiteur de course.

Ecrou limiteur
v de course

—
Charge _Eé—l
- -
a
=

] Entretien
A\ Précaution

(DAssurez-vous que I’écrou de retenue est parfaitement serré.
L amortisseur pourrait s’endommager si 'écrou n’est pas bien serré.

(2Tenez compte des bruits provoqués par les impacts et les vibrations.
Si les impacts ou vibrations engendrent des bruits trop forts, il est possible
que amortisseur ait atteint la fin de sa durée de vie. Si tel est le cas, rem-
placez F'amortisseur. Si vous continuez a I'utiliser dans cet état, 'équipement
pourrait étre endommagé.

(3Surveillez 'usure ou les possibles craquements de 'embout.
Il est possible que 'embout s’'use avant 'amortisseur. Pour prévenir les
endommagements de la masse dimpact, veillez & remplacer 'embout
régulierement.

5.1-6

SvC

20-

Données
techniques



Amortisseur de chocs hydraulique
Résistant aux produits réfrigérants

Série RBL

o _ Caractéristiques
Ut'lll_lsatlon po§8|l?leddantsl f::es \ogse || RBL1006 | RBL1007 |RBL1411 |RBL1412 | RBL2015 | RBL2725
odéle
!m 1eux soumis ,a es hulles Avec embout RBLC1006 RBLC1007 RBLC1411 RBLC1412 RBLC2015 RBLC2725
insolubles dans I’eau. ) ,
Energie absorbable maxi (J) 3.92 5.88 14.7 19.6 58.8 147
Le racleur et le joint de tige forment Course de I'amorti (mm) 6 7 11 12 15 25
une protection a double joint empéchant . N R
que Iwile de coupe n'entre dans ramortisseut.t€sS€ d'impact (m/s) 0.05a5
i Fonctionnement maxix (cycle/min) 70 70 45 45 25 10
f I' Energie motrice maxi admissible (N) 422 422 814 814 1961 2942
? : . ] S .
’_,\ A Il T}W Température admissible (°C) -10a 80
| e i”-’ Atmosphere Huile immiscible a I'eau
: e Effort Détendu 4.22 422 8.73 8.73 11.57 22.16
) du ressort
(N) Comprimé 6.18 6.86 14.12 14.61 17.65 38.05
Masse (g) 25 25 65 65 150 360
) Ecrou |Standard RB10S RB14S RB20S RB27S
(Option) |limiteur de
course |Avec embout RBC10S RBC14S RBC20S RBC27S
* Absoption d'énergie maxi par cycle. Le fonctionnement maxi peut augmenter en fonction de I'absorption d'énergie.
| Pour passer comande
Amortisseur de chocs J
hydraulique « (Option)
[¢) Sans
Résistant aux produits réfrigérants S | Avec éerou limiteur de course
J | 1écrou hex. (Totale: 3 pcs. )
Type * 2 écrous hex. inclus en standard.
— |Standard
RBL RBLC C  |Avecembout «o ext. du filetage-Course
Réf. pieces de remplacement/ -
Embout (unig. en résine) RBC [10 |C
Modéle compatible
10[RBLC1006, 1007 20]RBLC2015
14|RBLC1411, 1412 27|RBLC2725 ~ * Embout
Construction
Nomenclature
P o Rep. Désignation Matiere Remarques
4 a ‘\}_2' (» | Tube externe Acier Peinture noire
."I / (@ | Tube interne Acier Traité haute température
[ 3 | Tige Acier Chromé dur
[ @ | Piston Acier Traité haute température
%) Guide Matiere de guidage
/ ® | Guide ressort Acier Chromé zingué
(7 | Ecrou Acier & ressort
®) Ressort de rappel Acier élastique Chromé zingué
(@ | Support de joint Alliage de cuivre
1 | Butée Acier Chromé zingué
> (@) Bille Acier
Q) @ | Visde blocage Acier
(E) Accumulateur NBR Mousse de caoutchouc
(3 | Jointde tige NBR
@ | Racleur NBR
B Joint NBR
@ | Entretoise Acier Chromé zingué
5.1-7

g

O




Amortisseur de chocs hydraulique résistant aux produits réfrigérants Série RBL

Dimensions

Standard/RBL1006, RBL1007

Avec embout/RBLC1006, RBLC1007

= Autres dimensions: idem modéle standard.

MM B Embout
Fixation de l'embout
] =) I aY g / = 3
i | @ o & a o I
S 2 e
LL
Modeéle Standard Avec embout * Ecrou a 6 pans
Standard Avecembout | D | E1 [ E2 | F H a L LL MM S |[E1 [ LL z B c h
RBL1006 RBLC1006 3 8.8 | 86 | 2.7 6 1.4 143.8 |575 | M10X1.0 |51.5 | 8.7 |675 | 10 14 (162 | 4
RBL1007 RBLC1007 3 8.8 | 86 | 2.7 7 1.4 [43.8 |585 | M10X1.0 |51.5 | 8.7 [68.5 | 10 14 162 | 4
Note) Les dimensions L, LL et S de RBL(C)1007/1006 sont différentes de celles de RB(C)1007/1006.
Standard/RBL1411, RBL1412, RBL2015, RBL2725 Avec embout/RBLC1411, RBLC1412
RBLC2015, RBLC2725
* Autres dimensions: idem modéle standard.
MM h B Embout
\ Fixation de 'embout
\ Yy r_\ﬁ
I | 7/ / I I
i =) l N = ] %) Pt i (| __H; — —|-
= E — a A~ =]
[ | \ J N 1
A z A
K LL
F L
— R
LL
J
Modéle Standard Avec embout * Ecrou a 6 pans D
Standard Avec embout D E 1 E2 F H K L LL MM S E 1 LL Z B C h
RBL1411 RBLC1411 5 122 | 12 | 35 11 12 |163.6 [83.1 | M14X1.5 |721 12 (966 [135 | 19 |219 | 6 =X
RBL1412 RBLC1412 5 122 | 12 | 35 12 12 [63.6 |84.1 | M14X 1.5 |72A1 12 [97.6 |135 | 19 |219 | 6 —
RBL2015 RBLC2015 6 18.2 | 18 4 15 18 [62.2 |[88.2 | M20X 1.5 |73.2 | 18 [105.2| 17 27 |312 | 6 20_
RBL2725 RBLC2725 8 |252 | 25 5 25 25 915 [129.5 | M27 X1.5 1045 | 25 [152.5| 23 36 |416 | 6 L
Note) Les dimensions L, LL et S de RBL(C)1007/1006 sont différentes de celles de RB(C)1007/1006.
Ecrou hex. (2 pcs.en standard) Option Piéces de rechange T
- onnées
Ecrou limiteur de course  Pour modéle a EMBOUL e de rechange pour e techniques
Pour modele standard embout modele & embout. Pas disponibles)
pour le modéle standard.

2
— t &
= ET 1z
_ = | —l al
I— he |
h
Matiere: polyuréthane
Référence Dimensions Référence Dimensions Référence Dimensions
MM h B (¢} Standard|Avec embout| B C |ht |h2 MM d f A B SR
RB10J | M10X1.0 | 4 14 [16.2 RB10S [RBC10S | 14 [16.2| 8 |23 |[M10X1.0 | 11 | 15 RBC10C | 9 8.7 7.5
RB14J | M14X15| 6 19 [21.9 RB14S RBC14S | 19 |21.9 | 11 | 31 [M14X15 | 15 | 20 RBC14C | 125 12 10
RB20J | M20X15| 6 27 |31.2 RB20S [RBC20S | 27 [31.2| 16 | 40 |[M20X15 | 23 | 25 RBC20C | 16 18 20
RB27J | M27X15| 6 36 |41.6 RB27S |[RBC27S | 36 [41.6 | 22 | 51 |M27X15 | 32 | 33 RBC27C | 21 25 25
5.1-8
% S\NC



Série RB, RBL
Executions spéciales i

Contactez SMC pour les dimensions, les caractéristiques et la livraison.

Equerres pour ’'amortisseur de chocs hydrauligue
Disponibles pour la série RB.

Référence

Référence Amortisseur compatible

) i =
o RB08-X331 RB [ 805, 0806
L RB10-X331 RB 1 1006, 1007

}ﬁ RB14-X331 RB 001411, 1412
‘ . RB20-X331 RB 12015
RB27-X331 RB 12725

x Commandez les équerres séparément.

Dimensions
MM
R \<“ |
& L |f\ L J_—-
z S
L ,'
X
l
T T
2-90_/
Référence B D H L MM T | X |Visde montage
RB08-X331 |15 | 4.5 traversant, 8 prof. de lamage4 |75 (32 [M8X1.0 |10 |20 M4
RB10-X331 |19 |5.5 traversant, 9.5 prof. de lamage 5.4 | 9.5 |40 |M10X1.0 |12 |25 M5
RB14-X331 |25 |9 traversant, 14 prof. de lamage 8.6 |12.5 |54 [M14X15 |16 |34 M8
RB20-X331 |38 |11 traversant, 17.5 prof. de lamage 10.8 | 19 |70 |M20X 1.5 |22 |44 M10
RB27-X331 |50 |13.5traversant, 20 prof. de lamage 13 | 25 |80 [M27 X 1.5 |34 |52 M12

5.1-9

O
:



Amortisseur hydraulique

court

Série RBQ

. Caractéristiques
J?u angulaire .admiﬁSiblle: J . Standard | RBQ1604 | RBQ2007 | RBQ2508 | RBQ3009 | RBQ3213
1ac%) pourTabsorption de [énergie de Mod®le B desinn | RBQC1604 | RBQC2007 | RBQC2508 | RBQC3009 | RBQC3213
Energie absorbable maxi (J) 1.96 11.8 19.6 33.3 49.0
- O s 3 Course de I'amorti (mm) 4 7 8 8.5 13
5 i, I, = T R Vitesse d'impact (m/s) 0.05a3
IIII} 1‘1 = ‘_-'g’_—\tiiw—iw_ Fonctionnement maxix (cycle/min) 60 60 45 45 30
Energie motrice maxi admissible (N) 294 490 686 981 1177
Température d'utilisation (°C) -102 80
Effortqu | Détendu 6.08 1275 15.69 21.57 24.52
ressort(N) | Comprimeé 13.45 27.75 37.85 44.23 54.23
Masse (9) 28 60 110 182 240
Option/écrou limiteur de course| RBQ16S RB20S RBQ25S RBQ30S RBQ32S

** Ecrou de fixation: 2 pcs. (standard).

* Absorption d'énergie maxi par cycle. Le fonctionnement peut augmenter en fonction de I'absorption d'énergie.

Pour passer commande

Avec bague élast. Standard fex Lo
Sério RBOG Série RBQ RBQ |C |20 ||07 Référence de la butée élastique
Amortisseur de chocs 1
hydraulique T RBQC C
Court Modeéle compatible e Baaue dlastique
Type 16 -RBQC1604 o Sague eeslg
S 20 -RBQC2007
— | Standard 25 -RBQC2508
C Avec butée lastique R 30 -RBQC3009
o (Option) 32 -RBQC3213
- Sans
Avec écrou fimteur de course. 2 éCFOUs dz fixation inclus
o ext. du filetage-Course 1 écrou hex. en standard.
(total: 3 pcs.* )
Construction
O @ ® (/@ @ @ ®
L
Comprimé - Détendu
"J H’IIﬂ T #
- - AT/
i » »7 2l
— ! - - & - I
! BN AN =V
kx N >
. ¢

= 1

La masse d’impact qui heurte le fond avant alimente le piston avec de
Ihuile. Par conséquent, I'huile jaillit vers I'extérieur a travers l'orifice du
piston et engendre une résistance hydraulique pour absorber I'énergie
de la masse d’impact. Lhuile éjectée par l'orifice est recueilli dans le tube

o &

externe grace a I'extensibilité de 'accumulateur.

Lorsque la masse d’impact est retirée, le ressort de rappel fait sortir la
tige et la pression négative, engendrée en méme temps, ouvre la bille
afin de permettre que I'huile retourne a l'intérieur de la tige et du piston,
de maniére a ce que I'amortisseur soit prét pour le prochain impact.

Nomenclature
Rep Désignation Matiere Remarques Rep. Désignation Matiere Remarques
1) | Tube externe Acier Nickelé noir @ | Bille Acier
@ | Tige Acier Traité haute température, chromé dur ® | Accumulateur NBR Mousse de caoutchouc
(3 | Piston Acier Traité haute température @© | Joint de tige NBR
@ | Guide Matiére de guidage @ | Réacleur NBR
(5) | Ressort de rappel Acier élastique Chromé zingué ) | Bague élastique Polyuréthane | Unig. avec bague élastique
(6 | Butée Acier Chromé zingué

O
:

5.1-10

20-

[Données
techniques



Série RBC_I
Seélection

|Procédure de sélection

Nature de I'impact

[ Masse horizontale entrainée
[ Masse descendante entrainée

| Exemple de sélection |

Masse hogizo,ntale
entrainée

Amortisseur

1]

En cas d'énergie motrice, substituez les

v valeurs respectives [NERIEINNEY - XIVES.

61 Calcul de la masse équivalente a I'impact Me
Absorption d'énergie E=E 1+E 2

Masse équivalente 2

de l'impact Me=""7E

Substituez I'énergie absorbable E et la vitesse

dimpact V[ IEFIEINIE pour calculer la
masse correspondante.

Sélection du modeéle admissible
En vous aidant de la masse Me, calculée a

partir duDIEFIEIIIEYY] et la vitesse V, vérifiez
si I'amortisseur "provisoire" se trouve dans la
zone d'application. Si cela s'avere correct, le
modele "provisoire" sera le modéle admissible.

Précaution

Pour permettre que I'amortisseur travaille longtemps avec
précision, il est nécessaire de sélectionner un modeéle qui
convient parfaitement a vos applications. Si 'énergie
produite par limpact est inférieure a 5 % par rapport &
'énergie absorbable maxi, sélectionnez un modéle de
classe inférieure.

5.1-11

[1]Nature de I'impact

Masse descendante
entrainée

s
Identification Al | vern
de l'impact ==
il
WW/Q//WA
Vitesse de "
I'impact v
Energie cinétique I move
E 1 2
Enzergle motrice F 1S+mgs
Absorption
d'énergie E E1+E2
Masse @ 2
équivalente Me v2E

Note 1) La vitesse d'impact correspond a la vitesse
de l'objet lors de I'impact avec I'amortisseur.

Diagramme A

Energie cinétique E: ou Energie absorbable E

motrice E2

O Masse montante entrainée Iden?!flcatlon
O Masse sur convoyeur horizontal del impact
O Charge horizontale libre
O Masse en chute libre
O Masse pivotante libre (avec couple) Vitesse de N
7777777777777777 l'impact U
2] Symboles utilisés Energie 1.2
= = = cinétique E1 2 mv
Symbole| Conditions d'application | Unité: E -
m Masse kg mengie F1S
v Vitesse m/sec K‘;’t”cet_Ez
h Hauteur de chute m \bsorption E1+E2
® Vitesse angulaire rad/sec d'énergie E
. Bras de m Masse 2
levier correspondante 2E
d Alésage (mm) L Me®
P |Pression dutilisation du vérin | MPa m=20kg
F Energie motrice N @ g:%?m/s
T Couple Nn} Caractéristiques 0=0.5MPa
n Cycle (cyclefmin) — des applications n=30cycle/min
t | Température d'utilisation °c PP t=25°C
v KL | Coefficient de frottement _ @ o e 0.7<3 (maxi) |
3] Limites d'utilisation Caractéristiques | t -~ =10 (mini)<25<80 (maxi)
Assurez-vous que la vitesse d'impact, I'¢énergie Instructions F . F1--628<686 (maxi)
motrice, le cycle de fonctionnement et la e -m_
température d'utilisation correspondent aux d'utilisation
caractéristiques de I'amortisseur.
* Vérifiez le rayon d'installation mini en cas
d'impacts oscillants. @ Utilisez la formule pour
4] Calcul de I'énergie cinétique E1 Calcul de | calculer E1. 20 pourm et 0.7
Utilisez I'équation appropriée au type d'impact. I'énergie pour v.
s E1 = 4.9
Dans le cas d'une charge entrainé et une cinétique E:
charge en mouvement horizontal libre, ~ |..__. —
v calculez E1 a partir du DER UL 5] Sélectionnez RBQ2508 en tant que
, . . modele "provisoire".
@ Calcul de Ilenergle mOtl'Ice E2 cl,aICUI _de Utilisez |ep0urca|cu|e|—
Sélectionnez un amortisseur "provisoire" quelconque. I'énergie |c». substiuez d par 4.

E2 = 5.0J

6]

Calcul de
la masse
équivalente
al'impact Me

Utilisez la formule "Absorption
d'énergie E=E 1+E 2=4.9+5.0=9.9J"
pour calculer Me. Avec 9.9 pour E
et 0.7 pour v.

Me = 40kg

Sélection
des modéles
admissibles

Selon le DEFIEIMITYY, le
modele RBQ2508 est valable
Me=40 kg<60kg at v=0.7.
La fréquence d'utilisation
sera de n.--30<45, sans
poser de problemes.

Sélectionnez rRBQ2508

O
:

AR\ [HERERE
2338 I NELTANNWER § !
P99\ U VILRANWAN
2000\ AN \\ \\\Q\
N NN \
1000 }§‘\&\\\ .\‘\‘ A \‘
500 \\‘ \\\ \\ \\ \\\ \‘ |
A TARAY AR AN
goog \NANARN\VAN ;\\\\\
B AN
| :5’ I\ \ | N |
2 100 \\5‘\‘ AN 5\1\‘
% “ W A ‘\ \‘\\ ‘\ N\ AY \\\
F=3 50 H3 \\\\\ \\ \\ \\\ AN b.
o 40 N \‘ SN N \\\\ \‘ AN (£
$ 0N \\\\\\ NN A\VAY
S AN \{»\\\\5@
o \
N AN
E LY \\ \\ \\\\ \\ L Y MTU - \\‘
3 5 M RN S RN RSN
3 NS N LSO N SSS RN
2 A RN NNENTRNY
£ . \\\\\o\\\Q NIANNY
© o
g \\\ N N \ \\
= - SRR NSNS ey
04 NN
o2 ARV VELE) AARVAN
o5 N\ \Q\ AN
0.1 \\ AN \\\\
005 01 02030405 1 2 3
Vitesse d'impact v (m/s)




Amortisseur de chocs hydraulique court Série RBQ

<<Tableau des symboles>>

Masse montante  Masse horizontale Masse en Masse pivotante Symbole e R Unite:
entrainee libre chute libre libre r Alesage (mm)
G E Absorption d'énergie J

i 5 E1 Energie cinétique J
_ . | Charge E2 Energie motrice J
UT 'chl_anrr_aeJ . lcnerge N _ m lv F 1 Poussée du vérin N
T b _m E[§_ hf g Attraction terrestre m/s 2
N Y &) A% h Hauteur de chute m
F - - -
ven W /% 1) jusqL!\'/laoumcee':t?elTﬁinglg?avité kgm 2
P n Cycle de fonctionnement (cycle/min)
/e Pression d'utilisation du vérin MPa
1 v v 2gh ® R ; B;’asl de m
evier
2 mu. % mue mgh ;J w2 S Course de I'amortisseur m
S T Couple Nm
F 1S-mg$S mg.S mgS T R t Température d'utilisation °C
v Vitesse m/s
E1+E2 E1+E2 E1+E2 E1+E2 = Masse kg
Z—E 27 E 2—E 2—E Me Masseﬁg]l.g;g{ente a kg
V2 V2 2 2 - -
® Vitesse angulaire rad/s
Note 2) La "masse équivalente a I'impact” est la masse qui n'‘engendre pas de poussée, et dans laquelle M Cosfficient de frottement N

s'accumule I'énergie totale de I'objet. E=1/2Mev 2
Note 3) Reportez-vous au catalogue concernant I'actionneur rotatif pour la formule du moment d'inertie (Kgm 2)

: ; o ‘ ! plagaramme Diadramme U
Energie motrice du vérin F 1§ FressmuriseoagPe : : Al -
g onie:J Energie motrice (mgs) Masse équivalente a I'impact Me
Modele |RBQOI[RBQD [RBQOI [RBQO [RBQL
1604 12007 [2058 [3009 (3213 1000
Absorption de
la course | 4 7 8 (85 |13 40
(mm) 1000 aeN
0F e
6 |0.057[0.099 |0.113 |0.120 |0.184 500 s m
10 |0.157[0.274 |0.314 |0.334 |0.511 100 400 N %I/fdafoo
15 |0.353(0.619 |0.707 [0.751 | 1.15 300 \\(D N J
20 [0.628|1.10 |1.26 | 1.34 | 2.04 7 = 20 \\ J :’%
|25 |0982|1.72 |1.96 | 209 |3.19 1= 100 NN NNS, D
£130 |141|247 |283 |3.00 | 459 /4 2 5 INENEEY,
=2 m AVEAWAY
S| 40 |251 [440 |5.03 [5.34 |8.17 5 K17/ 5 20 N -X
% 50 |3.93|6.87 |7.85 |8.34 | 12.8 = Qoﬁ.‘m 7 S 30 N \ \\\\‘ I
8| 63 |6.23 109 |125 | 132 | 203 8 Q)o/%‘“f £ = 2 & N\ \ 20-
</ 80 [10.1[176 [201 [21.4 327 e L4/ }VO@ ° @ \\ <
100 | 15.7 |27.5 | 31.4 [ 334 | 51.1 ° /’// 7S S N
125 | 245 [430 [49.1 |522 | 79.8 g ] VA E NS .
140 | 308 |53.9 |61.6 | 654 | 100 ] A g 3 N :)or;]nges
160 |40.2 |70.4 |80.4 | 855 | 131 V.17 i AN 3 . \ [techniques
g /4l 1BQ (13009 ®
m e Py N <
. 2 R s
RBQ [1 2007 N
250 |98.2 | 172 | 196 | 209 | 319 /,/%, 05 3\
300 | 141 | 247 | 283 | 300 | 459 01 B F 04
v 0.3
02
B Pression d'utilisation différente de 0,5MPa: 04
multipliez par le coefficient suivant
Pression d'uiisation 0.05
(MPa) | ! (020304105 06107108 0.9 005 1 10 100 1000 005 01 02 0405 1 2 3
Coefficient |0.2 {0.4 {0.6 [0.8 [1.0 [1.2 (1.4 1.6 1.8 Charge (kg) Vitesse v (m/s)

5.1-12

O
:



série RBQ

Dimensions

Série RBQ
Standard
Série RBQC
Avec butée
Modeéle Amortisseur de chocs Ecrou & 6 pans
Standard Avec butée D E F H K G LL MM S B C h
RBQ1604 RBQC1604 6 14.2 3.5 4 14 7 31 M16 X 1.5 27 22 25.4 6
RBQ2007 RBQC2007 10 18.2 4 7 18 9 44.5 M20 X 1.5 37.5 27 31.2 6
RBQ2508 RBQC2508 12 23.2 4 8 23 10 52 M25 X 1.5 44 32 37 6
RBQ3009 RBQC3009 16 28.2 5 8.5 28 12 61.5 M30 X 1.5 53 41 47.3 6
RBQ3213 RBQC3213 18 30.2 5 13 30 13 76 M32 X 1.5 63 41 47.3 6
Ecrou hex. (2 pcs. en standard) Option Piece de rechange
Ecrou limiteur de course Butée "
( Piéces de rechange pour le modele )
MM a embout. Pas disponible pour le
- modele standard.
L
Unité: (mm) Matiére: acier Matiére: polyuréthane
Référence MM h B C Référence B C h 1 MM Référence A B C
RBQ16J | M16X 1.5 6 22 254 RBQ16S | 22 [254 | 12 M16 X 1.5 RBQC16C 3.5 4 4.7
RB20J(") |M20X1.5| 6 | 27 |31.2 RB20S®@ | 27 [31.2 | 16 |M20X 1.5 RBQC20C 4.5 8 8.3
RBQ25J |[M25X15 | 6 32 37 RBQ25S | 32 37 | 18 |M25X1.5 RBQC25C 5 8.3 9.3
RBQ30J | M30X 1.5 6 41 47.3 RBQ30S | 41 47.3 | 20 M30 X 1.5 RBQC30C 6 11.3 12.4
RBQ32J | M32X1.5 6 41 47.3 RBQ32S | 41 473 | 25 M32 X 1.5 RBQC32C 6.6 13.1 14.4

Note 1) Pour RB20J, RB et RBQ sont identiques.

5.1-13

Note 2) Pour RB20S, RB et RBQ sont identiques.

O



Amortisseur de chocs hydraulique court Série RBQ

A\ Precautions

T m mm mm Em Em Em Em EE Em Em Em Em Em RN BN BN RN RN EE EE Em Em RN BN BN NN RN R Em EE EE NN BN BN N EE EE Em Em Em Em BN BN Em Em Em Em Em oy

LVeuiIIez lire les consignes avant I'utilisation. Voir p.0-39 a 0-43 pour les consignes de sécurité et les précautions. 1

e T

] Sélection \

] Montage

A\ Attention

(DLa charge doit étre alignée avec I'axe de la tige.
Une déviation excédant 5° provoque une charge excessive qui est appliquée
sur les guides entrainant des fuites d’huile prématurées.

_\"‘-\__J
Excentricite admissible §1<5°
(2)Si des impacts oscillants surviennent, I'installation doit étre congue de
facon a ce que le sens d’accouplement de la charge soit perpendiculaire
au centre de I'axe de ’'amortisseur.
Le jeu angulaire admissible jusqu’en fin de course doit étre de 62< 5°. Dans ce
cas, le rayon d’installation mini doit étre comme celui indiqué ci-dessous.
Une déviation excédant 5° peut entrainer des fuites d’huile. &

Conditions d'installation de la masse pivote libre (mm)
: 2 R

Modele (CoSrse) (Jeu angulaiere admissible) |(Rayon d'installation mini)
RBQ 01604 4 46
RBQ 12007 7 80
RBQ 0O 2508 8 °5 92
RBQ 03009 8.5 98
RBQ 03213 13 149

(3Prévoyez un guide si la masse d’impact engendre des vibrations.
Si des impacts ou vibrations sont engendrés et une force perpendiculaire
a 'axe est appliquée sur la tige, prévoyez un guide.

(@)La rigidité de la fixation doit étre prise en compte.
Si la fixation manque de rigidité, 'amortisseur vibre aprés limpact, provo-
quant 'usure et 'endommagement des guides.
Calculez la charge sur la plaque de montage:

(Absorption d’énergie)

h | N = 2
Charge sur plaque (Course m)

A\ Précaution

(DLénergie absorbable maxi indiquée dans les caractéristiques ne
doit pas étre atteinte a moins que la course totale soit éffectuée.

(@La surface de la masse qui entre en contact avec la tige doit étre
parfaitement rigide.
Dans le cas d'un amortisseur sans embout, assurez-vous que la surface de
I'objet qui entre en contact avec la tige lors de I'impact soit parfaitement rigide
(dureté de HRC35 ou plus).

(3Prenez garde de la force de recul de la masse d’impact.
Si la masse est sur convoyeur, une fois que 'amortisseur ait absorbé I'énergie,
elle pourrait reculer a cause du ressort intégré. Reportez-vous au paragraphe
concernant P'effort du ressort dans les caractéristiques (P.5.1-10).

| Milieu
/A Attention

(DN'utilisez pas Pamortisseur dans un milieu en contact avec de I'huile,
de I'eau ou de la poussiére.
Evitez que 'amortisseur de la série RBQ entre en contact avec des fluides tels que
de 'huile ou de I'eau ou qu'il soit utilisé dans un milieu poussiéreux. Le non respect
de ces conditions peut entrainer un dysfonctionnement.

(2Veuillez ne pas utiliser 'amortisseur dans des milieux corrosifs.
Reportez-vous au tableau concernant la matiéere utilisée pour 'amortisseur.

(3N'utilisez pas 'amortisseur dans une salle blanche sous peine de con-
tamination de la salle.

O

A\ Attention

(DAvant d’effectuer I'installation, le démontage ou le réglage de la course,
assurez-vous de mettre I'équipement hors tension et vérifier qu’il est
arréte.

A\ Précaution

(DCouple de serrage de I'écrou de fixation:Si le couple excéde les valeurs
ci-dessus 'amortisseur peut étre endommagé.

Modele RBQ1604 RBQ2007 |RBQ2508 RBQ3009 RBQ3213
J ext. (mm) M16 M20 M30 M30 M32
Couple de
serrage maxi 14.7 23.5 34.3 78.5 88.3
(Nm)

(@Ne rayez pas la partie coulissante de la tige ou le filetage du tube
externe.
Si vous rayez ou ébréchez la partie coulissante de la tige, les joints seront
endommagés entrainant des fuites d’huile et un dysfonctionnement. En
outre, 'endommagement du filetage du tube externe peut empécher que
lamortisseur soit monté sur les fixations, ou peut déformer ses com-
posants internes provoquant un dysfonctionnement.

(3Ne tournez jamais la vis en dessous du corps (s’il ne s’agit pas d’'une
vis de réglage) sous peine de fuites d’huile.

o 5

| =

Ne tournez
pas la vis

(®Réglez le temps d’arrét a I'aide de I’écrou limiteur de course, comme
ci- dessous. Contrdlez le temps d’arrét de la masse d’'impact en tournant
I'écrou limiteur de course vers lintérieur ou I'extérieur (modifiant, donc,
la longueur “a”). Une fois que la position de I'écrou limiteur de course est
fixée, utilisez un écrou hexagonal pour immobiliser I'écrou limiteur.

Ecrou limiteur

ide course
-L.

Charge
i il
al
S
] Entretien \

/A Précaution

(DAssurez-vous que I’écrou de retenue est parfaitement serré.
Lamortisseur poeut s’endommager si I'écrou est serré incorrectement.
(2Tenez compte des bruits provoqués par les impacts et les vibra-
tions.
Si les impacts ou vibrations engendrent des bruits trop forts, il est possible
que I'amortisseur ait atteint la fin de sa durée de vie. Si tel est le cas, rem-
placez-le. Si vous continuez a I'utiliser dans cet état, 'équipement pourrait
étre endommagé.
(3Surveillez 'usure ou les possibles craquements de I'embout.
Si amortisseur est muni de bague élastique, celle-ci peut s’'user avant.
Pour prévenir les endommagements, remplacer la bague régulierement.
Lembout introduit dans la tige peut étre enlevé facilement avec un petit
tournevis. Lors du remontage, pousser le c6té le plus petit de 'embout
de la tige.

5.1-14

20-

Données
techniques



)

5.1-15



